

# 启东日报

启东市新闻信息中心出版

## 重要通知

中国移动通信网络和手机卡全面升级, 旧版手机卡将逐步淘汰。请广大移动客户至中国移动各营业厅免费更换新版手机卡。敬请相互转告。

## 启东发展引来媒体关注

### 人民日报、新华日报、南通日报先后来我市采访

本报讯 6月12日至13日, 人民日报、新华日报、南通日报等三级党报媒体记者纷至沓来, 集中报道我市沿海开发、创新社会治理取得的成效。

近年来, 全市上下积极抢抓长三角一体化发展和江苏沿海开发两大国家战略叠加融合的历史机遇, 牢固树立“领跑沿海、融入上海、包容四海”的战略定位, 全面放大崇启大桥建成通车、吕四大港加快开发等发展优势, 全市经济社会呈现稳中向好的良好态势。尤其是今年, 我市抢抓省推进苏中特色发展融合发展和南通创建陆海统筹发展综合配套改革试验区的历史机遇, 大力实施沿江拓海工程, 在更高起

点、更大规模、更宽领域上推进新一轮沿海开发。启东经济社会发展的成果如闪耀钻石般夺目光彩, 吸引了众多媒体争相报道, 仅国际经贸洽谈会期间, 就有国家、省市及沪上20多家媒体来启采访。

人民日报江苏分社社长贺广华一行和南通市委宣传部副部长、南通日报社社长顾华一行先后来启, 主要关注我市沿海开发情况。媒体记者实地参观了渔港经济区、环抱式港池建设现场, 并前往中远船务(启东)海洋工程有限公司、滨海工业园、恒大海上海威尼斯等地采访。贺广华等对渔港建设与海洋风情区建设协调并进的做法深表赞赏, 对吕四港的美好

未来充满期待。顾华在听取了中远海工生产研发情况后, 对企业创新发展取得的显著成效赞赏不已, 对滨海工业园发展高新产业、注重产城融合的创新实践颇为认可。

由新华日报副总编张晓东带队的采访组, 则主要关注我市创新社会治理取得的成果。

为进一步密切党群干群关系, 提高社会治理科学化水平, 夯实党的执政基础, 我市于今年4月启动了践行党的群众路线、创新社会治理、完善群众工作“三强化三提升”工作机制, 通过强化乡村居互动, 提升基层治理能力; 强化机关部

门联动, 提升综合协调能力; 强化市级领导带动, 提升示范引领能力。

在汇龙镇临江村、南阳镇合丰村、王鲍镇建群村等地, 记者们详细了解了社情民意分析会、网格指导员制度、社区服务中心建设等内容。张晓东对启东创新社会治理取得的成绩给予充分肯定和高度评价, 表示将会对启东相关工作取得的成功经验进行认真梳理和研究, 加大对启东的宣传报道力度。

短短两天, 国家、省、市三级党报的记者聚集启东, 且均由媒体主要领导带队来启采访, 这在启东历史上极为少有。(蔡樱子)

### 临海高等级公路启东段全线贯通

## 启东北段通过交工验收

本报讯 6月16日下午, 在林洋培训中心召开的临海高等级公路启东北段建设工程交工验收会上, 临海高等级公路北段通过验收委员会验收, 顺利交工通车。这标志着临海高等级公路启东段全线贯通。副市长孙建忠出席会议。

临海高等级公路是省委、省政府实施沿海开发的交通重点工程, 系江苏策应国家沿海开发战略的基础性、支撑性、先导性工程, 也是江苏加快苏北振兴的重大基础设施工程。公路北起苏鲁交界, 南与长江口崇启大桥相连接, 总长530公里, 总投资182亿元, 贯穿连云港、盐城、南通3市17个县(市、区)。其中临海高等级公路启东段起点于沿江高等级公路与海防公路交叉口, 经寅阳镇、东海镇、近海镇、海复镇、吕四港镇, 终点至启海交界处, 全长62公里, 总投资达22.8亿元。启东南段已于年初交工通车。

交工验收会上, 由江苏省、南通市和启东市交通运输管理、监察等相关部门组成的交工验收委员会, 通过看台账、查资料、实地勘察、听取汇报等, 对临海高等级公路启东北段进行了认真的验收。验收组认为施工单位认真履行合同, 建立健全责任制, 精心组织, 精心施工, 确保了工程质量; 监理单位严格管理, 热情服务, 有力地保障了工程的顺利推进。

孙建忠表示, 启东市政府及相关部门将针对交工验收委员会的意见建议, 按照高标准、高质量要求, 抓紧做好临海高等级公路启东北段的养护、绿化等配套工作, 使临海高等级公路启东段成为一道靓丽的风景线, 成为启东经济发展的助推剂。(陈丽娟)

### 3个项目区农村饮水安全工程通过南通验收

## 解决15万人饮水安全问题

本报讯 近日, 由南通市发改委、财政局、水利局等相关部门的领导和专家组成的农村饮水安全工程验收组, 对我市农村饮水安全工程东海镇项目区、2011年农村饮水安全工程(合作镇志良片、吕四镇天汾片)和农村学校饮水安全工程进行了竣工验收。

我市农村安全饮水东海镇项目区涉及18个行政村, 解决5.54万农村人口的饮水安全问题。吕四镇天汾片、合作镇志良片安全饮水工程, 涉及15个行政村, 解决4.372万农村人口的饮水安全问题。农村学校饮水安全工程解决5个镇乡农村学校师生5.14万人的饮水安全问题。

验收组通过查阅施工档案资料, 听取建设管理报告、质量监督报告等, 一致认为这3个项目区农村饮水安全工程建设符合江苏省农村饮水安全项目的验收要求, 工程质量合格, 档案资料齐全, 财务管理规范, 同意通过竣工验收。(钱爱仁 陆雪雷)



6月16日下午, 我市民兵训练基地, 启东预备役双37高地营分队集中训练进行了阶段性考核。全营80多名预备役参训官兵分别进行了单炮手、班战术、火炮射击前准备等考核。通过考核, 提高了官兵遂行作战任务的能力。  
王婷婷 陈东生摄

### 缅怀先辈事迹 弘扬爱国主义

## 我市确立27个革命纪念地

本报讯 日前, 市委办、市政府办发出的《关于加强革命纪念地管理保护工作的通知》, 明确了全市27个革命纪念地名录, 为开展红色传统教育提供了更多生动教材。

战争年代, 中国共产党领导启东人民进行了艰苦卓绝的革命斗争, 先烈们在这块红色土地上留下了深沉的革命足迹。如位于合作镇洋桥村的启东第一个中共支部诞生地, 位于原圩角乡政

府大院内中国工农红军第十四军启东大队成立纪念地……1991年, 为褒扬先烈、教育后人, 市委市政府集中组织修建了张辛烈士纪念碑、周趾麟烈士纪念碑、王澄鲍志禧烈士纪念馆等19处革

命纪念地。2003年, 市委市政府对市烈士陵园进行了搬迁重建。2012年又修建了6处慰烈园, 今年又重修了苏北抗大九分校旧址。这些革命纪念地是党和人民的宝贵财富, 具有重要的历史价值、社会价值和教育价值。它们既是一部启东人民革命斗争的风云录, 也是新形势下教育和激励启东人民树立社会主义核心价值观的生动教材, 更是进行党的群众路线教育、党史教育、爱国主义教育等革命传统教育的重要阵地。(黄淼)

### 今年, 汇龙镇五四村多措并举做细做实秸秆禁烧和综合利用工作——

## 禁住田头那把火

本报记者 黄欣美

6月2日上午10时, 太阳火辣辣。记者跟随汇龙镇五四村党总支书记施卫兵来到田间。放眼望去, 田里几乎没有秸秆焚烧留下的痕迹。

往年这个时候, 总有农户为图方便, 在田间焚烧秸秆, 今年情况为何好转了? 面对记者的疑问, 施卫兵笑着说, 有补贴, 再加上我们宣传发动工作做得好, 秸秆也有出路, 农民当然不烧了。

在五四村10组, 70岁的顾亚英在打油菜, 她说: “以前, 大家都用大灶烧饭, 对柴火相当宝贝, 哪怕烂根秸秆也舍不得丢掉。如今, 家家都有液化气灶, 谁还稀罕这个, 放在灶口头蚊子又多。”

一旁50多岁的宋正辉接过话茬说: “这个忙季, 我是专门停工在家抢收。油菜收好后还要抢种其他农作物, 根本没时间管秸秆如何处理, 以前最简单的办法就是就地焚烧。我当泥水匠一天的工钱最起码200元, 早一天忙好就早一天出门赚钱。”

针对村民焚烧秸秆原因的大调查, 今年三夏大忙开始前, 五四村村委和村民签订了《秸秆禁烧协议书》。协议明确, 如果农户将收割好的油菜秸秆等妥善堆放处理或运回家中, 可以获得每亩50元的补贴。“今年不烧秸秆, 村里给我俩钞票。家里有2亩油菜, 能拿到100元补贴。”顾亚英对这个政策, 举双手欢迎。

除了经济激励, 村里还加大了巡查、宣传力度。当天晚上7时, 记者在村口遇到了

副社长沙雪生。“这么晚了, 怎么还在这儿?” 记者主动搭讪。“这几日, 我们村干部每晚都在村里转悠。”沙雪生笑着说。据施卫兵介绍, 村里分为4个片, 每个片配有村干部、网格员、志愿者和村民组长, 6个人为一组进行检查, 并进行宣传, 一直到晚上12点。

遇到思想一时不通的, 村干部还要上门做工作。就在第二天, 沙雪生和村民组长、志愿者来到7组季某的田里, 因为前天季某嚷着要焚烧秸秆。

“季家伯, 今朝你敲油菜, 我来帮你。”沙雪生主动凑了上去。“不用不用, 哪能叫你们动手啊。”季某连连摆手。“您就别客气了, 我们人多力量大。”沙雪生边说边招呼大家一起动手。此时, 季某反倒不好意思

想起来: “你们在这忙里忙外的, 多不好意思。放心吧, 有了真金白银的补贴和你们村干部的行动, 我再烧就是傻子喽。”

“禁烧秸秆, 关键是为秸秆找到出路。”施卫兵说。目前, 五四村通过土地流转, 一部分土地承包给种田大户, 实现机械化耕作和秸秆还田。同时, 村里有部分土地种了树, 把秸秆放在树中间, 不仅可以当肥料, 还改良土壤。



### 导读

#### 今年夏季征兵标准放宽

男女身高都降2厘米

03 民生

#### 高考前夕突患脑瘤

校外演绎“爱的奉献”

04 社会

#### “非遗”进校园

传承从学生开始

05 教育

#### 城乡养老保险下月开始衔接

08 天下

南通·苏建学府雅居 SUJIAN SCHOOL GARDEN 黄金双学区豪宅 步行1分钟入学

4号楼阳光景观楼王 1万抵8万 开盘在即 火爆预约

VIP Line 8520 0000 市一中南侧, 通师一附新校区北隔壁